



全年无休保内容安全，营造网络晴空

“诚”耀星城：多家互联网企业用实际行动践行和推动“网络诚信”

本报7月11日讯 2021中国网络诚信大会将于7月15日至16日在长沙举办，这是目前国内唯一一个以网络诚信建设为主题的年度盛会。近年来，湖南尤其是长沙加快健全网络诚信制度，积极培育网络诚信文化，网络诚信建设不断取得新的进展。

互联网企业是网络诚信的践行者、保卫者，就这一话题，记者走访长沙多家互联网企业，听他们是怎么说又是怎么做的？

映客直播：
赋能社会担当
视内容安全为生命线

7月9日上午，映客直播办公区，众多工作人员坐在电脑前，认真审核着正在平台上直播的视频内容。这家2015年成立的公司，现已成长为中国移动直播行业的领军企业之一。

映客集团副总裁、映客湖南总经理钟正阳告诉记者，他们用绿色直播的发展理念，视内容安全为生命线，不断挖掘移动直播的社会价值，为社会担当赋能，“目前，我们全职人工审核团队超400人，兼职审核团队近500人，每天24小时，365天全年无休，确保平台绿色健康。”

如何减少短视频和直播对青少年的负面影响？钟正阳认为，在明确权利义务、定纷止争的同时，也要多一些人文关怀，加强对弱势群体的保护。“作为深受青年喜爱的短视频、直播行业代表，我们在面向年轻人确保网络诚信方面，更是通过严控内容、实名、时长、互动、行为五个方面，探索诚信体系建设，净化网络空间，营造网络晴空。”钟正阳介绍，下一步，

映客将继续加强青少年用户专属内容池建设、扩增提升防沉迷等功能开发，引导青少年群体更合理地使用互联网。

湖南竞网：
帮助中小企业
规范网络宣传经营行为

2004年，湖南竞网与百度达成战略合作，成为百度湖南区域总代理，建立百度(湖南)营销服务中心，目前为10万多家湖南企业提供网络服务。

近年来网络安全威胁日益严重的背景下，一套安全事故应急响应机制和快速恢复能力是保障竞网服务竞争力的核心体现。2020年6月，某网站集群服务器遭到DDoS攻击，竞网安全预警平台第一时间向IT安全团队发出警告。IT安全团队迅速作出响应，通过自研安全工具与百度云安全平台联动，迅速安全地处理了攻击事件，有效保证了该集群服务器上大量客户的正常线上经营。

“作为互联网综合服务提供商，不仅要把诚实经营、守信践约为纳入企业价值观，还要以身作则引导强化中小企业诚信意识，持续推进网络诚信建设。”竞网集团总裁黄韬介绍，近年来，竞网服务团队深入企业园区、中小企业组织了十余场网络营销宣传法律法规培训，通过《广告法》《电子商务法》等法律法规普及宣讲，帮助中小企业规范网络宣传经营行为。上线《每周一法》栏目，结合案例热点为合作伙伴提供商业政策解读和诚信宣传指南，有效规范商业行为，提升企业信用管理水平。

■记者 李成辉 实习生 朱玲

控制青少年近视发展
长沙将试点建设一批
“健康照明标杆示范教室”

本报7月11日讯 7月10日，中南大学环境灯光照明与儿童青少年近视防控策略项目在中南大学湘雅医院启动。将试点建设一批“健康照明标杆示范教室”，推动健康光线环境在学校、社区、家庭的推广，并以健康照明推广为契机，形成近视防控科学理论研究和近视防控实施方案更新。

据悉，项目率先在开福区广雅中学开展实施。

我国学校近视呈现高发、低龄化趋势。据统计，全国青少年近视率达到53.6%，城市青少年近视发病率达67%。

用眼不当是造成青少年近视的主要原因，灯光照明在近视防控中具有重要作用。根据教育部等八部门联合印发的《综合防控

儿童青少年近视实施方案》，教育部委托中南大学实施《环境灯光照明与儿童青少年近视防控的策略》项目方案，探索降低近视发病率的有效策略。该项目将采取视力健康跟踪筛查、改造教室照明设备、创造科学用眼环境、设立健康灯光示范教室等一系列措施。

“如何能让健康的眼睛不得近视，重点在预防。”湘雅医院副院长夏晓波表示，教室灯光环境需明亮强度适宜，在类似自然光的条件下学习，对视力保护较好。本项目设置健康灯光示范教室，根据户外光线强弱程度情况，通过智慧灯光系统进行智能化光线调节，模拟自然光的效果，可有助于预防青少年近视的发生发展。

■记者 李琪

通讯员 罗闻 汪泉佺 李元君



青山绿水
引客来

7月11日，游客在通道侗族自治县万佛山镇溪上村龙底自然生态景区漂流。近年，该县着力抓好自然生态环境保护，让青山常存绿水常在，美丽舒适的自然生态环境，吸引了各地游客前来观光旅游、休闲度假。尹序平 摄

维生素E等148个药品下月起停止报销

湖南医保药品目录“消化期内药品”再次调整

本报7月11日讯 记者今天从湖南省医保局了解到，已正式发布的《关于2021年湖南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险消化期内药品调整的通知》显示，本轮调整将磷酸铝等148个药品调出“消化期内药品部分”目录，经过调整后，湖南省“消化期内药品部分”目前保留药品为82个。

**408个消化期内药品
分3年逐步调出医保目录**

据介绍，2019年之前，在国家医保目录的药品之外，各省会增调一些药品纳入医保支付范畴。根据2019年8月国家医保局、人力资源社会保障部印发的《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》，要求“各地应严格执行国家医保目录，不得自行制定目录或用变通的方法增加目录内药品，也不得自行调整目录内药品的限定支付范围。对于原省级药品目录内按规定调增的乙类药品，应在3年内逐步消化，调出的比例分别是40%、40%、20%。

2019年12月，湖南省医保局发文明确“消化期内药品部分”。据统计，当时我省“消化期内药品”共有408种，其中西药216种，中成药192种。2020年6月29日，省医保局将西地碘等168个品种调出目录“消化期内药品部分”。

**148个药品停止报销
8月1日后开始施行**

日前，省医保局发布《关于2021年湖南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险消化期内药品调整的通知》，将磷酸铝、维生素E、复方锌铁钙等148个药品调出“消化期内药品部分”目录，调出时间为2021年6月30日。

《通知》要求各地在2021年7月31日前做好系统更新和既往费用结算工作，从2021年8月1日起，对调出药品基金不予支付。

至此，我省“消化期内药品”剩余82个，其中西药62个，中成药20个，下一步将按照国家医保局规定的时间调出。届时，医保药品目录真正做到了全国统一。

保留的82个药品中有20个中成药，其中三个中药保健品，分别为复方南加口服液、血络通胶囊、复方银兴通脉口服液。剩余的62个药品中，39个为注射剂。

**清退的药品会有更替药
不影响用药和治疗**

原本纳入医保目录的药品，为什么会被“消化”停止报销？

业内人士解释，一般被清退的药品分为两种情况，第一种是经过医药科技的发展，目录药品有了更好的替代药品，第二种是目录药品临床疗效尚不明确。

所有被调出目录的药品，会有同类药品可以替代或升级，不会影响患者的就诊用药和治疗。

各省的增调药品三年里全部调出后，全国各地的医保目录将完全一致，支付标准也将完全一样。届时，全国医保目录也会每年根据患者的需求进行调整和增补，不断优化目录药品结构，尽可能满足更多患者的用药需求。

■记者 李琪 通讯员 欧阳振华

8月初开工！常益长铁路长沙西站有新动态

本报7月11日讯 近日，广州公共资源交易中心官方网站正式挂网《新建常德经益阳至长沙铁路长沙西站站房及相关工程C S X Z F S G 1 标段施工总价承包招标公告》。根据公告内容，长沙西站站房位于长沙市望城区南部金山桥街道和黄金园街道交界处，规划为大长沙交通枢纽“三主五辅”主要客站，工程计划于2021年8月初开工，工期36个月。

长沙西站综合枢纽建筑总规模按40.1万平方米设计，市政配套设施8.9万平方米。长沙西站站

场总规模12台22线，站型为线正上式，设高架候车室及南、北侧站房，东、西高架落客平台。南侧城际场为路基场，北侧为高架场。

此前，《新建常德经益阳至长沙铁路常德站站房、长沙西动车运用所站房及相关配套工程施工单价承包招标公告》也已于6月底公布。依据招标公告，常德站站房计划开工日期为2021年8月1日，总工期23个月。

常益长铁路位于湖南省西北部，是我国“八纵八横”高速铁路网中厦门至重庆、呼和浩特至南

宁两条大通道的重要组成部分，形成湖南省高铁环线的关键组成部分。线路西北端衔接黔常铁路、襄常铁路，中部与益娄铁路相衔接，东南端联通长赣铁路、长株潭城际铁路。线路全长156.82公里，设计时速350公里，全线设常德、汉寿南、益阳南、宁乡西、长沙西共5个车站。全线建成后，将实现湖南省14个市州全部通高铁的目标，有效改善沿线城市对外交通条件，对进一步整合提升旅游资源，加快区域经济增长，产生积极影响。

■记者 周可